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În protopaleolitic mai trăiau mamifere de climă caldă: mastodonţi (2 specii), elefanţi (două
specii), rinocerul etrusc, cămila de Olt (Cammelus alutensis), pantera cu colţi laţi.

  

   Pe Valea Dârjovului şi terasele înalte ale Oltului s-au găsit fosile de elefant sudic şi vechi,
cîmilă, einocer etrusc, cal sălbatic. 

  

   Pre-hominidele foloseau toporaşe de mână din piatră. Sinantropii se adăposteau în peşteri şi
foloseau focul.

  

   În paleoliticul mijlociu, avem urme ale omului de Neanderthal. Se obţine artificial focul, iar
creşterea randamentului vânătorii a condus la apariţia vârfului şi a răzătorii.

  

   Resturile animale ale mamutului, rinocerului siberian, renului, ale animalului denumi gulo, ale
ursului, leului şi hienei peşterilor s-au descoperit îndeosebi în peşteri, semn că oamenii primitivi
nu prea aveau scârbe când era vorba de carne pentru supravieţuire şi nici frică de marile
dimensiuni ale unor animale, ori de restricţii alimentare în condiţiile unei clime reci şi uscate.

      

   Se mai menţionează în vetrele de locuire resturi osoase de hienă, leu de peşteră, lup, râs,
bour, zimbru, asin, ţap de munte, antilopă tătărască, cer cu coarnele mari, cerb nobil, capră
neagră, căprioară, ren, rinocer siberian, etc... De ce consumau râs ? Probabil, ca să nu fie luaţi
în râs.

  

   Încep a se folosi unelte de os, străpungătoare pentru cusut veşminte de blană şi săpăligi de
mână pentru scosul rădăcinilor.

  

   Peştera Muierilor de la Baia de Fier cu condiţii termice proprice putea adăposti 200 de suflete.
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Iniţial, urşii de peşteră deţineau peştera, dar hominidele au învins cu ajutorul fumului. Vorbim
deja de homo sapiens fossilis.

  

   Urma ale cetelor de vânători aurignacieni răsăriteni se descoperă pe cursul Ceahlăului.
Purtau podoabe din dinţi de animale, iar roşul pentru înfrumuseţare se utiliza extensiv, folosind
hematită din Transilvania.

  

   Mai recent, vânătorii swiderieni se înstăpânesc pe zona tundrei alpine din masivul Ceahlău,
folosind arcul şi săgeata la vânătoare. Ei se desprind de un grup mai mare din inima Poloniei.

  

   Decupaj din Daicoviciu, etc- &quot;Istoria României I&quot;, Ed. Academiei, 1960, pag. 8-29.
Hominidele nu intraseră încă în epoca de aur a omenirii, matriarhatul (specifică neoliticului).

  

   Scris pro-bono azi șaisprezece iulie an curgătoriu douămii douăzeci şi unu cu pioşenie pentru
sighet-online.

  

   Scris de Gheorghiţa N. Dobre şi Valentin-Claudiu I. DOBRE din surse scrise şi internet
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